

A vezeték É felé folytatódna – ezeket a szakaszokat korábban kiszedhették (telekkialakítás, útépités stb.) – illetve D felé bizonyosan folytatódik (folytatódhat) a dombban, akár 50–100 m hosszan is.

A bejövő csatornát a hajdani Olad község területén és attól a jelenlegi vizsgálat tárgyát képező telekig valószínűleg teljesen elpusztították, hiszen nagyrészt a hajdani felszínen futhatott, vagy ha a domboldalon, akkor azt az utóbbi másfél évszázadban bányászták el a házak építése miatt.

Munkatárs: Sosztarits Ottó.

ILON GÁBOR

359. Szombathely, keleti iparzóna

(Vas megye) U, B, V, Á

2006. február 27-én régészeti megfigyelést végeztünk a K-i iparzóna Vépi út és a D-i elkerülő út által határolt szakaszán. A területen a termőréteg felső 30–40 cm-ét már lehumuszolták. Ezen a felületen több nagyobb foltban is kerámia mutatkozott. Ezek a kerámiakoncentrációk a leendő csarnok teljes területét lefedték. Az ide bekötő utat már lekavicsozták, azonban a mellette lévő meddőből több őskori kerámiát is kigyűjtöttünk. A kerámia alapján a következő kultúrákat feltételezhetjük a területen: őskor (azon belül is újkőkor valamint a bronzkor–vaskor átmenetének a korszaka) valamint Árpád-kori telepnyomok.

Munkatárs: Szilasi Attila Botond régésztechnikus.

ILON GÁBOR

360. Szombathely, Kőszegi utca

(Vas megye) LT, Ró, Á, Kö, Ú

2006. július 7. és november 24. között megelőző feltárást végeztünk a 6203 hrsz. ingatlan területén. A három pillérsor helyén, illetve az ezekben előkerült régészeti jelenségek értelmezéséhez minimálisan szükséges rábontások és bővítések 655 m²-nyi összfelületén dolgoztunk. Munkánk során több időszak jelenségei és leletei láttak napvilágot. Az újkort 18. századi, sasos, sárkányölő Szent Györgyöt ábrázoló máz nélküli kályhacsempék, míg a középkort szórványosan előkerülő 15–16. századi kerámiatöredékek és I. Ferdinánd 1548-ban vert illetve II. Ferdinánd 1631-es keltezésű ezüst denárjai reprezentálják. Az Árpád-kor végéről egy bécsi denár származik. Őskori leletünk nincs, csupán egy kelta ezüstpénz jelezte a korszakot. A kutatás gerincét a római kori jelenségek és leletek feltárása jelentette. A belőlük leszűrhető régészeti információinkat az alábbiakban összegezhetjük.

A kutatott területen a római kori beépítés a város más pontjaival összevetve később és azokétól lényegesen eltérő jelleggel valósult meg. A betelepedés a 2. sz. utolsó harmadáig meglehetősen laza, burkolt út és a csatornahálózat megépítése is csak erre az időszakra keltezhető. Hypocaustumos padlófűtéses és fűtőtorkos (praefurniumos) fűtés-csatorna építményei jeleznek

lakófunkciót, míg az épületmaradványaink zöme a kivitel jellege és az alkalmazott építéstechnikák miatt inkább gazdasági, ezen belül is ipari jellegű funkciót valószínűsítene. A bronzolvasztásra utaló kemencék, öntecsek és salakok, valamint az ötvösművesség jelenlétét igazoló befejezetlen préselt ládikaveret a szomszédos telkeken korábban végzett ásatásaink tapasztalataival összevetve igazolható, hogy a területen a 2. sz. második felétől kezdve legalább a 4. sz. végéig biztosan bronzfeldolgozó központ működött. Feltűnő a római kutak magas száma. A nyolc jelenség közül 5 a később megépített burkolt utcák szintje alá esett, ezért azokat kora rómaiaknak kell tartanunk. A keltezést a belőlük előkerült gazdag edénylelet is megérősíti. A megtalált és dokumentált épületmaradványok a savariai római jelenlét változatos építészeti örökségére utalnak.

A kutatás legfontosabb leletei: láb alakú mesterjegyes kerámiamecses, vésett pálmalevéllal díszített aranygyűrű, Medúza-főt ábrázoló öntött bronzphalera, domborműves díszű bronz ládikaveret, 202 db római pénz, 2 darab bronz votív szobrocska, phallos alakú bronzamulett, vésett díszű gyűrűkő (gemma).

SOSZTARITS OTTÓ

361. Szombathely, Mátyás király utca 14.

(Vas megye) Ró

Megelőző feltárást 2006. június 26. és július 12. között végeztünk az 5850 hrsz. telken. A korábbi épületek pincéi miatt feltárássra csak az utcafronti részen kialakított munkagödörben (kb. 130 m²), valamint a hátsó udvari részen húzott kutatóárokban (kb. 70 m²) került sor. A telek hátsó részében húzott kutatóárokban régészeti leletet és jelenséget nem találtunk. Az utcafronti feltárássorán nagy mennyiségű római kori leletanyag került elő egy vastag töltésrétegből. A réteg a talajszinttől számított 1,7 m és 3,5 m között található, amelyet iszapolódott humusz, kevés agyag, valamint csatári kövek, tetőfedő- és építőtégla, padlókokcák, nagyszámú kerámiatöredék (TS, szürke és sárga edénykerámia, mécses-töredékek), és némi üvegtöredék alkotott. A rétegből kizárólag római kori (Kr. u. 2–4. sz.) leletanyag került elő, ezért feltehetően egy, már a római korban betöltött mélyedés, meder vagy esetleg agyagnyerő gödör betöltését tártuk fel.

Munkatársak: Kelbert Krisztina, Rozsonits Gyöngyi régésztechnikusok.

ILON GÁBOR – KISS PÉTER

362. Szombathely, Minerva lakópark, Ariadne utca

(Vas megye) R?

2006. augusztus 2–4. között megelőző feltárást végeztünk a 15807 és 15805 hrsz. telken. A felső kevert barnás erdőtalaj gépi humuszolása és eltermelése után 50–60 cm mélyen elértük az intakt sárga agyagos altalajt. Objektumok nem rajzolódtak ki. Az I. szelvény ÉNy-i sarká-